

教會是復活基督的身體

籃培德

讀經

腓立比書第三章 10 節：「使我認識基督，曉得祂復活的大能，並且曉得和祂一同受苦，效法祂的死」

以弗所書第一章 15~23 節：「因此，我既聽見你們信從主耶穌，親愛眾聖徒，就為你們不住地感謝神。禱告的時候，常提到你們。求我們主耶穌基督的神，榮耀的父，將那賜人智慧和啟示的靈賞給你們，使你們真知道祂，並且照明你們心中的眼睛，使你們知道祂的恩召有何等指望，祂在聖徒中得的基業有何等豐盛的榮耀；並知道祂向我們這信的人所顯的能力是何等浩大，就是照祂在基督身上所運行的大能大力，使祂從死裡復活，叫祂在天上坐在自己的右邊，遠超過一切執政的、掌權的、有能的、主治的，和一切有名的；不但是今世的，連來世的也都超過了。又將萬有服在祂的腳下，使祂為教會作萬有之首。教會是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。」

禱告

親愛的主，我們何等的喜樂能夠在 的面前，我們求 與我們相會，我們求聖靈在整個的時間作整個要作的工作。在坐的人我們好像知道真理，但現在我們求 ，讓這些的真理成為我們的實際，求 自己復活的生命吞滅一切的死亡，求 把我們心中的眼睛打開，摸到我們整個人的深處。主！ 願意彰顯 的能力在軟弱的人身上，我們都是軟弱的一群，求主將 大能顯明在我們的身上，主阿！ 也應許我們死在我們身上發動，生就在別人身上發動，主！但願 使我們在今天晚上得到成全。

我們感謝 ，這聖靈膏油的能力在基督裡成為我們的，求主今天把這個屬靈實際今天作在我們每個人的身上，我們憑著信站在這聖靈的能力膏油中，為說話的、翻譯的、聽話的都得著這樣的能力。我們乃是靠著主耶穌基督的名祈求。阿們！

復活的基督產生教會

我這次在這個主題上的責任，乃是在祂的復活的生命上認識基督。本篇要講到「教會」。

教會只能產生在耶穌基督的復活和祂的大能生命上面。在那個榮耀的復活生命中，一個新人被創造出來，一個新的人誕生了，這個新人完全是因著耶穌基督生命。每一件在教會的事情必須是耶穌基督的生命和祂復活的大能。神也讓教會在天上為這個復活生命與大能來作見證。教會不是人的手所能建起來的，雖然人屢次的想要用人的手建造教會，但人沒有辦法來設立一個教會。我們也看到許多得救的基督徒也作這樣的嘗試。教會只有從神生的纔是，是聖靈栽種出來的，是一個活的有機體，甚至於這些人非常有聖經知識的人也沒有辦法，或者說，在神學上有正確認識的人也沒有辦

法，因為教會的產生是超過人力所能為的。教會是在基督的復活生命與大能上產生的。祂在那裡？在這個時候，祂在父神的右邊，這一切都是藉著聖靈今天作在每一個人的身上成為實際。然後我們能在主裡彼此發現，然後我們在彼此裡面找到我們與基督同釘十字架的實際，這樣我們才能真正看見教會的產生。

在地卻是屬天的教會

我實在相信這件事情只有聖靈能夠開我們的眼睛，讓我們真的能夠看見。在教會歷史上最大的錯誤，我們幾乎在每一個世紀裡都看到，我們今天還看到，就是在我們的四周，在每一個國家，看到我所謂舊約基督教。不要聽錯了，我的聖經也是有舊約和新約，我的聖經不是只有二十七卷，也是有六十六卷的。我也並不認為新約比舊約更高明，這是人文主義的思想。聖靈在兩千年前給我們的啓示，跟四千年前給我們的啓示也是一樣的，如果是神啓示，不管是四千年前、五千年前、六千年前，是神說話的啓示也都是一樣的。是神自己的話，這裡面有祂的權威性，是靈感的，是實際而且是有效的，從創世記一直到啓示錄，也是有一個整體性的。但是在新約和舊約之間是有很大的區別。在舊約的裡面，你看到有聖地、聖名、特別的地方、特別的建築—聖殿，以及人物，那些就是所謂的舊約的基督教。今天我們在新約裡，我們都是從神生的，我們是需要一個地方聚會，我們都在基督裡面聚集，我們也在基督的根基上，我們與祂一同坐在天上，我們是特殊的一群。我們雖然在地上，但是同時又在天上，這裡是獨有的一群在這世界上，我們同時在兩個層次上，這是很希奇的。

教會也在地上，指地上教會，但是教會也有屬天的地位。我們需要聚集在一起聚會，也能在家裡或者在學校，或者使用甚麼建築物。今天我們所要注意的，我們常常把一群的人，跟一些的組織，跟建築物及特殊的教訓拉在一起，這是很不容易解釋的。今天我們許多所謂教會的觀念，與舊約裡面聖殿的觀念，以物質的眼光來看是相似的。讓我來解釋：在五旬節之前，有一百二十個聖徒在馬可樓上聚會，有使徒、耶穌的母親馬利亞、耶穌的兄弟等在裡面。他們是一百二十個重生得救的基督徒，他(她)們的信仰絕對正確，他(她)們相信卅九卷舊約的聖經(那個時候還沒有新約聖經)。新約聖經正在產生中，他們相信這聖經的權威性，他們對主耶穌有絕對的信心，相信祂是童女所生，是無罪的，並且相信祂就是彌賽亞，相信祂的屬性、相信祂的埋葬，相信祂第三天從死裡復活，也相信祂的升天。因為他們是見證人，這一切發生的事都是用他們的雙眼所看見。他們對耶穌基督的認識非常的明亮，他們有純正教訓，他們對這位升天的基督有絕對的信心，相信聖經也絕對毫無疑問。更希奇，他們是絕對合一的。這些人能夠在主裡合而為一不過只是在幾個星期內的事。他們在那裡同心合一，他們在那裡沒有第二個聲音。對猶太人來說，這簡直是不可思議的。以色列的第一任總理，有一次被訪問的時候，問說：「你作總理有甚麼感覺呀！」他說：「我這個總理好像在三百萬個總理中作總理」。

那天晚上有一百二十個重生得救的基督徒，這些人都是耶穌親自教導的學生，主親自把他們心眼打開，讓他們認識甚麼是神的國。我有一個問題，你會不會認為那是一個完美的教會？那是不是我們夢寐以求的教會呢？還有，他們禁食禱告，我不知道在我們的教會是否常有禁食禱告。這些實在是非常特殊的一群，如果在舊金山這個地區的教會都像這個樣子的話，我們要高興的不得了。主耶穌說：「你們要等，等應許的聖靈降臨。」換一種方式講，好像主耶穌害怕，害怕他們馬上起來就建立教會。這些人都有很大的熱心，充滿信心，他們是這樣子的擺上，他們如果出去的話，各地就會

設立教會，因為都是重生得救的基督徒。但是主卻對他們說：「你們要等，等到聖靈降臨到你們身上。」

教會是得著復活生命的人的自然組合

等到五旬節那一天，我們的主得著那應許的聖靈，然後就傾倒下來。本來是一百二十個單元，那一百二十個個體，是一個非常完美的群眾。就在那一天，變成了一百二十個肢體，是一個身體裡的肢體。這是在另外一個境界裡，不管在這個地上有怎麼樣完美的一群人，可以把他們組織起來就像這個世界的任何一個組織一樣。但是在另外一面卻不是人的手能夠把他組織起來的，這群人的組織在耶穌基督生命裡面與生俱來的。這件事情是聖靈自己把它作出來的，聖靈把恩賜賜給每個的肢體，是聖靈自己加添進來，讓每一個肢體可以盡功能，他們都是聯於這個看不見的元首基督。親愛的弟兄姊妹，懂嗎？一群人的組織可以靠人的手把它組織設立起來，用美國話來講，這樣的一群人可以組織起來然後起飛，但實際上從來沒有飛過，因為這是屬地的一樣東西。這是另外一個空間，在三度空間之外。你要進入那個空間，你要突破聲音的限制，那是指著耶穌基督的復活來說的，這就是屬靈聲音的大限，這是在復活的境界。

在舊約的系統下，聖殿或猶太人的會堂都沒有問題。但是到了新約，就來到人無法作的一個境界裡，這是超過人力的範圍，只有聖靈纔能作到這件事。也許有的人說，你這個太荒謬了，你會說，我們這些人就是坐在這裡，然後神會以神蹟的方式作了一些事？不是的！我乃是這樣的說，主說，有兩三個人聚在一起，我就在你們的中間。他們來到耶穌基督的這個根基上，而他們不拒絕任何一個被耶穌基督所接納的肢體，這就是一個開始。這群人必須對主有一個委身，對彼此之間也有一個委身，除非有這個委身，神的靈不能作甚麼事情。如果不是聖靈在其中你只能有一個舊約的基督教。

教會是真葡萄樹上的枝子

換一個角度來看，在約翰福音第十五章 1~5 節：「我是真葡萄樹，我父是栽培的人。凡屬我不結果子的枝子，祂就剪去；凡結果子的，祂就修理乾淨，使枝子結果子更多。現在你們因我講給你們的道，已經乾淨了。你們要常在我裡面，我也常在你們裡面。枝子若不常在葡萄樹上，自己就不能結果子；你們若不常在我裡面，也是這樣。我是葡萄樹，你們是枝子。常在我裡面的，我也常在他裡面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能做甚麼。」我不是一個科學家，也不是一個數學家，我不喜歡數學。但是我知道一件事，你用零乘任何的數字，零還是零，不管你乘多少次，零還是零。耶穌說，「離了我，你們甚麼也不能作。」我不管你有多少聖經的知識，也不管你對教會的原則認識有多少，如果只是在你的腦袋裡，離了主你甚麼也不能作。葡萄樹在聖經裡一直豫表神的選民，經常是如此，歷史家約瑟夫這樣說，在祂的日子裡，這世界上有一件奇妙的事，在聖殿裡面有純金的葡萄樹，它在走廊裡一直延伸到聖所，整個是純金造的，有葡萄樹的幹、枝、果子、鬚鬚、葉子。主耶穌說：「我是葡萄樹。」祂怎麼能說我就是神的選民呢？主常常講一些很驚人的話，我是生命的泉、我是道路、真理、生命、我是生命的糧、我是復活、我是生命、我是門、我是好牧人。有的很容易了解，有的不容易了解，你怎麼樣吃主呢？好像是不能夠了解的。凡吃我的就永遠活著，那些聽見的就說，我從來沒有聽過這麼古怪的話，神一定有問題。祂說「我是好牧人」，這話大家一定會懂，但是如果說，「我是門」的話，就有一些人會懂，有一些的人不會懂的。然後祂說：「我是真葡萄樹，你們是枝子」，我們的理解祂是那主幹，我們是主幹旁邊的枝子，但這不是耶穌說的。那麼主如果說，「我是主幹你們是旁枝」，我們可以懂得的，但是祂是說，「我是葡萄樹」，是主幹、是

根、是枝子、是葉子、還有鬚鬚、是花、是果實，我是整個的葡萄樹。而你就在我裡頭，你不是全部，而是其中的一個分枝。你就在我裡頭，我在你裡面，離了我你們甚麼也不能作。

在欽定本英文中有很好的翻譯，用的是老英文：用單數的「你」，當主說這些話的時候，我們都很清楚地用欽定本的方式來表達。「祂是葡萄樹，我們是枝子，住在主裡頭，祂在我裡面，那麼我們就結果子。」但是主在這裡是指神的百姓，所以猶太人把那個金葡萄樹放在聖殿的進門，這個跟神有關係的，神住在這個地方。換一句話說，我們的主是這樣的豐富，在一個基督徒身上是沒有辦法盛裝祂的豐富，祂需要所有的基督徒，祂是葡萄樹，我們是枝子，住在主裡頭，祂在我裡面。教會是葡萄樹，我們有一個新發現，這個不跟人發生關係，這不是一個個體，是的，這些人是重生也是很健全的基督徒，是神把我們這些基督徒放在這個有機體的裡面。

進入主的名

馬太福音第十八章有話這麼說，「地上有兩三個人奉我的名聚集，我就在他們的中間。」主耶穌到底在講甚麼？這個十八章 20 節開始的時候，有這麼一個介系詞，我們這裡有很少的基督徒，我們就奉主的名聚會，我們懂也好，不懂也好，主就我們中間。但實際上的意義比這個還深，它真正的意思是甚麼呢？這兩三個基督徒進入祂的名，也就是說神把他們緊密地放在一起，跟神發生一個關係，他們可以在祂的名裡禱告。

換一種方法來說，我站在這裡，這是我身體，這是我的頭，這就是我，是用一個名字 Lance Lambert 的，不是頭有一個名字，身體有另一個名字，就是叫 Lance Lambert。我的手和腳也是 Lance Lambert 的手腳，我身上所有的部分都是 Lance Lambert 的。不能用其他人的名字來說的。要注意的聽，若是有兩三個人在地上同心合意的求甚麼，我在天上的父也必為他們成全。只要有兩三個人就可以了，我們同意不同意呢？但這是錯誤的一個認識。我們是靠聖靈來同意的。「同心合意」這個字在原文是跟「交響樂」是同一個字，我們好像一個交響樂團配在一起，我們和諧在一起，頭所願望的，藉聖靈傳到身體上每一個肢體。然後就由頭的名來行動，因著主的名來應驗主的旨意，他們就奉著頭的名為主站立。

如果所有的基督徒今天被主耶穌復活的生命與大能所充滿的時候，這是何等希奇的一件事情。親愛的弟兄姊妹，我們常常發現我們的聚會是全世界最枯燥的一種聚會，好像一個老的火車頭要爬山，但是沒有力量及生命了。有的時候，一個基督徒禱告，你聽都聽不到他說甚麼，如果禱告彼此都聽不見那麼這個禱告還有甚麼意義呢。如果說神聽得見就好了，那麼你回家禱告罷，不必在這裡了。如果你禱告我都聽不見，我怎麼說阿們呢？因為我們害怕，我們不配禱告，我是個甚麼樣的人怎麼可以禱告呢？所以如果是主大能復活的生命，充滿在每一個肢體裡，那麼這個聚會是何等豐富呢？然後我們同心站在這裡抵抗仇敵的工作，在這個邪惡的世代我們能同心作這個見證，我們所有的戰爭打完，我們還能夠站立。

基督是頭，教會是身體

再換一種說法。有一個辭彙只有在新約裡面使用的，就是頭與身體。以弗所書第一章 22~23 節：「又將萬有服在祂的腳下，使祂為教會作萬有之首。教會是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。」在歌羅西書第一章 18 節，這裡也是說到「祂也是教會全體之首」。很多的基督徒他們讀到這裡的時候，他們所了解的基督為元首，就好像基督是一個醫院的院長，或者是一個校長，或是一個政府的

首長，我們是祂的幕僚，我們是學生會的一群，我們在這邊，祂在那邊，但是這不是保羅寫新約的那個啓示。他是指著一個身體的頭與身體，你絕對沒有看過一個活的身體沒有頭的，你也從來沒有看過一個活的頭而沒有身體的，這裡所講的頭與身體是一件事。是的，今天主與我們好像不在一起。當然，這個圖畫告訴我們一個真理，教會是一個有機體的聯合，教會是一個活的有機體，他要盡功用的時候必需頭與身體在一起。甚麼時候，你把頭取消了，那麼整個的身體就動彈不得。你把頭革除了，這個身體也就死亡了。這是一個了不得的圖畫，這個身體是聖靈在五旬節那天產生的，而整個的重點是在頭。

歌羅西書第二章 19 節說，「不持定元首。全身既然靠著祂，筋節得以相助聯絡，就因神大得長進。」換言之，身體怎麼樣的認識自己，就是她怎麼樣的認識基督，也就是身體能夠真正盡功能，也就是她與頭完全的合而為一的時候。以弗所書第四章 15~16 節：「惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督，全身都靠祂聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」親愛的弟兄姊妹，只有我們長大，發現基督是我們的頭，纔懂得甚麼是身體。這裡說，「身體漸漸增長，在愛中建立自己」，這是在基督裡長進的結果，這是一個團體的功用。我們每一個人都有一個責任要在基督裡長大成人，我們纔能夠認識甚麼是教會。教會是一個活的有機體，他能夠與頭活生生的聯結，就沒有甚麼不可能的事。當教會站在他該有的地位上的時候，她能夠把這個世界顛倒過來，她能夠改變整個國家的方向。但若是變成一個機構，或者只是一個教會的傳統，或者是一個宗派，那麼對這個社會的影響就沒有了，這個世界也不會被她改變。

當聖靈把耶穌基督復活的生命，注入在這一百二十個人中間的時候，馬上有三千人得救，然後整個的耶路撒冷就被倒過來了，猶大和撒瑪利亞，然後把福音傳到當時的地極，就是羅馬。那個時候沒有神學院，沒有甚麼了不起的聖經學校，沒有甚麼大的組織機構。我並不是說機構是錯的，我是說，在那個聖靈的行動的時候，沒有看到這些機構的組織。只是這這一百二十個人嗎？不是的，是升天的基督在這一百二十個人的中間。你看魔鬼的攻擊，就是要把頭與身體分開，把基督該有的地位用其他的來代替。每一次我們來看教會的歷史，每一次聖靈起來行動，都看到神好像把祂的百姓重新排隊，把神的兒女帶回到神原初的道路上，我叫這些都是小的五旬節。你可以看到這都是聖靈的行動，你看馬丁路德，你看誰把這個光照亮在馬丁路德的心裡？「義人必因信得生」這句話在他裡面亮了。有很多這樣的例子，衛思理、懷特腓、達秘、慕勒、牛頓等人，還有一些早年的靈恩弟兄，他們可以把整個的世界顛倒過來，每一次都是耶穌基督的工作給恢復到祂寶座的地位上。

當教會看見耶穌基督是在祂父神的右邊，祂這個地位被弟兄姊妹認識，每一個這樣的運動的特點，就是主的地位；祂整個完備救恩；聖經權威性；聖靈在每個人身上的工作；然後彼此的團契。在每個聖靈這樣的運動裡，你可以看得出身體這個見證。然後這個運作，最後又被人奪取去。

基督作元首的地位

最後我要交通一點基督元首的地位。每一次聖經講到元首一定是指著祂的身體同時也配在一起的。每一次用到基督是元首的時候，一定是以一個團體為背景的。今天最重要的，也是最具戰略性的，就是讓弟兄姊妹能夠認識基督的元首性。看一個教會的帶領的弟兄們，一個真正的帶領的弟兄，他能不能夠聽見頭(耶穌)的聲音。現在所講到這些帶領工作的，是在每一個層次上作帶領的。如果我們不能夠認識耶穌基督是元首，我們有問題。我們不是單單說，主耶穌是元首，而是要讓我們的耳朵能夠聽見主耶穌的聲音。教會在這裡建立，能夠作為一個實際的發表，是要看有沒有一群人能夠

跪下來尋求耶和華的面。

我記得當年我在英國的時候，我們的聚會有一些大的問題，弟兄們在一起禱告，然後我們就對所有的人說，放下這一個禮拜的聚會，我們就大家都跪下來，禱告懇求主。每一個當我們這樣作的時候，你就會發現整個教會就有一個復興，好像我們的元首把我們重新整頓起來。有一個很有意思的事，我們負責弟兄沒有答案的，但整個的聚會禱告完了之後，我們中間一個老姊妹就上來了，站在前面發抖，她沒有辦法用最標準的英文來講，也不是受過甚麼高深教育的，但是她說：「很抱歉，我不配站在這裡，但是主給我這句話。」然後就打開聖經，並把那節聖經念出來。她所說出的話一針見血，但是負責弟兄們為甚麼一點感覺都沒有？的確是主對她說的。她又說：「那些負責弟兄們，為甚麼聽不到主的話呢？但這是主對我講的，你們不要生氣，這就是我讓身體平衡。」(參林前)。

教會必定要聽見主說話

今天教會的一個問題，就是教會中所謂帶頭的弟兄們，他們自以為是帶頭。但是他們沒有一點的安全感，他們不是轉向主，而是轉向自己，這是最大的問題。今天我們最大的問題是我們到底能不能聽到主對教會說話，而主說話的時候，常常是藉著我認為最不起眼的一個弱小的肢體透過祂來向教會說話。一個教會能不能帶著能力，帶著生命的衝力，有新鮮的感覺，都是根據於教會的肢體能不能聽見主耶穌教會的元首向我們所說的話。當我剛剛得救的時候，我沒有讀過聖經，所以那個時候聖經對我是斬新的，奇怪的，我對許多的事情不懂，所以我在聖經裡面有很多的問題，別人沒有問題，我有問題，其中之一，是摩西跟亞倫。這兩個兄弟常常俯伏在神的面前，這些了不得的人物，都是神所設立的領袖，他們為甚麼每一次在神面前都趴在那裡，每一次一有問題，他們就趴在主那裡？在所有以色列人之中，這兩個人應該知道怎麼作的，因為主已經把這個地位給了他們，那麼他們應該作一些的事情，但是他們每一次都俯伏在神面前。這就是智慧與知識差別，知識是知道每一件事情的真像是甚麼，然後我們平常人就行動了，但是沒有想到帶來的卻是一個大的悲劇。而智慧乃是能夠在神的面前，知道我們怎樣運用我們所知道的知識。這就是為甚麼神稱摩西是這世界上最謙和的人。因為他隨時能夠受教，這就是那把鑰匙。這就是為甚麼在歷史上教會一次又一次的死亡，因為我們的知識越多，我們就越自高自大，但是智慧卻讓我們越多的依靠主。

頭和身體必須時刻聯結

教會的有機體是神自己設計的。這個身體能夠擴大也能夠縮小，也可以前進也可以退後。這個身體有他的流動性，這個身體可以在森林裡面聚會，也可以在山洞或地窖裡面聚會都無所謂；但是另外一種教會，他們把頭砍掉了，然後這個教會(身體)就逐漸地就死亡了。一個真實的教會能夠在地上經過何等大的逼迫、災難，還能為主作見證，能夠經過一切還能得勝，因為他們與元首是有活生生的聯結。當路加來寫這本使徒行傳的時候，他把這卷書的第一句話說，「**提阿非羅啊，我已經作了前書，論到耶穌開頭一切所行所教訓的。**」這個前書就是指路加福音說的，「耶穌開始」是甚麼意思呢？在使徒行傳第一章，你看見升天的基督。這裡說所行所教訓的，他的意思是說，這本書(使徒行傳)是前書(路加福音)的延伸，耶穌繼續的那裡講到信息。教會的本身不是一個目的，乃是要來服事主的，來服事這個世界的，是萬民禱告的地方，是在這裡神啓示祂的自己，神能夠把自己啓示給人。這樣的一個教會，不管在任何地方的基督徒，我們只要在主裡面聚集，要把這位升天的主藉著這一群的肢體來表達，這樣是何等了不起的事呢！

我們確實相信，我們已經來到世界最危機的一個世代，這個危機要影響今天的美國，我求主真是摸到我們每一個人的心，讓我們真的在祂復活的生命上認識基督。不但是個人，也是一個群體，求主作成這樣的工作。

禱告

親愛的主阿！我們相信 可以保守我們不錯解 的話語，我們需要 。我們為在這裡所代表的教會來禱告， 會讓 自己復活與生命的大能彰顯在這些教會身上。求 幫助我們，讓我們能在主裡面長大滿有 自己的身量，讓我們能夠緊緊的抓住我們的元首，讓 的身體在地上能夠盡功能，只有 可以作，我們並不了解前面的道路是甚麼，我們卻有一個預感有很大的危機在前面。

親愛的主啊！ 一直愛著我們， 是好牧人， 為羊捨命，求 摸著我們的心讓我們每一個人向 打開，求 在我們每一個人身上作工，從那些帶有很大責任的人身上，到最簡單的弟兄姊妹身上，主阿！求 作工，讓我們發現，這是何等的奇妙我們在主的身體上有一分。我們奉主耶穌基督的名禱告！阿們。